

酒鋼日報



JIUGANG RIBAO

2023年1月21日 星期六
壬寅年十二月三十 总第7089期



官方微信

本期4版

《酒钢日报》编辑部出版

中共酒泉钢铁(集团)有限责任公司委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN62—0035

集团公司召开2023年迎新春座谈会

陈得信主持并讲话

本报讯(记者 李淑芳)1月21日上午,集团公司召开2023年迎新春座谈会。集团公司党委书记、董事长陈得信主持会议,并与集团公司领导程子建、任建民、阎超、阮强、张双武、成东全、常成武、高兴禄、杨金山,集团公司原党委常委、副总经理蒋志翔,各职能部门负责人欢聚一堂,回顾过去,喜迎新春,共话发展,共谋未来。

陈得信回顾了2022年全年工作。他指出,过去的一年,面对复杂严峻的国内外形势和疫情反复冲击,酒钢集团公司始终胸怀“两个大局”,牢记“国之大事”,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,全面贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”

的重要要求,把习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神作为各项工作的“纲”和“魂”,围绕省第十四次党代会提出的各项任务,高效统筹疫情防控和生产经营,高效统筹发展和安全,深入实施“强科技、强工业”行动,着力做好稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险各项工作,公司高质量发展的根基进一步夯实、发展质量稳步提升、科技创新成果丰硕、产业链供应链韧性进一步增强、国企改革三年行动任务高质量完成、职工福祉得到进一步保障,全面完成省委省政府下达的各项任务,交出了一份好于预期、实为不易的成绩单。

(下转第二版)

集团公司领导除夕看望慰问一线干部职工



图为集团公司党委书记、董事长陈得信等在宏兴股份不锈钢分公司看望慰问干部职工。顾玉铨 摄



图为集团公司总经理、党委副书记程子建等在物流公司看望慰问干部职工。张立志 摄

本报讯(记者 殷艺 张志方 李淑芳 杜娟娥 刘迪)万家团圆的日子里,酒钢仍有许多劳动者奋战在工作岗位。除夕上午,集团公司领导陈得信、程子建、任建民、阎超、阮强、张双武、成东全、常成武、高兴禄、杨金山分五组看望慰问坚守岗位的广大干部职工,向酒钢全体干部职工及家属致以新春的问候和美好的祝福,对大家过去一年为集团公司生产经营建设、改革发展付出的努力、作出的贡献表示衷心感谢!勉励干部职工在新的一年里更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以党的二十大精神为指引,勠力同心、团结奋斗、勇毅前行,不断在新征程上夺取新胜利,创造酒钢“十四五”及未来更加广阔的发展前景。

由集团公司党委书记、董事长陈得信,党委常委、副总经理张双武带领的第一慰问组,先后来到集团公司总调度室、宏晟热电公司热电分公司300MW机组控制室、宏兴股份不锈钢分公司炼钢作业区转炉操作室、炼钢中板作业区、动力厂制氧作业区慰问。

“同志们辛苦了,大家过年好!”来到集团公司总调度室,陈得信对坚守岗位、辛勤付出的值班值守人员表示感谢,陈得信说,开局关乎全局,起步决定后程。省委省政府树立大抓工业、大抓工业、大抓工业导向,举全省之力加快推进新型工业化进程,这既是对全省的要求,更是公司发展的内在需要,全公司干部职工要深入贯彻落实省委精神,牢牢抓住这一重大发展机遇,更好统筹疫情防控和生产经营,更好统筹当前和长远,在

确保实现1月份和一季度“开门红”的基础上铆足劲加油干,以新气象新作为推动公司高质量发展取得新成效。

在宏晟热电公司热电分公司300MW机组控制室,职工们正在聚精会神地操作,陈得信向坚守工作岗位的干部职工拜年。陈得信说:“今天是除夕,由于工作需要,大家没能与家人团聚,但你们以自己的辛勤工作为公司生产运行提供了能源保障,我代表集团公司党委来看望大家,感谢你们舍小家为大家的辛勤付出,大家辛苦了!”他指出,“十四五”期间是实现“双碳”目标的关键期、窗口期,宏晟热电公司前景光明、未来可期,希望你们抢抓我国新一轮新能源发展机遇,充分利用和发挥公司煤电产业基础和产业关联度的优势,加大现有煤电机组节能升级、绿色化低碳化改造,大力推进风电、光伏发电开发,积极推进新能源基地建设,以智慧电网及新能源就地消纳示范项目为切入点,建设酒钢源网荷储一体化和风光火多能互补高度融合的新型电力系统,以全系统的经济可靠运行强化对其他产业的支撑,以智慧电厂、智能电网建设推进产业转型升级。

不锈钢分公司一派紧张繁忙有序生产景象。走进该公司炼钢作业区转炉操作室,陈得信向干部职工致以节日问候,希望大家坚守岗位,确保节日期间生产安全。陈得信说,过去的一年极不平凡,集团公司坚持三个“坚定不移”,顶住重大疫情的冲击和考验,生产经营、科技创新、项目建设、人才培养等方面工作有条不紊地推进,取得了令人刮目相看的成绩。这些成绩是

酒钢干部职工心往一处想、劲往一处使,一起团结奋斗干出来的。新的一年,在省委省政府的坚强领导下,希望通过全公司广大干部职工的努力,结出更多硕果,用心用力维护打造提升酒钢命运共同体,开创酒钢更加美好的未来。

“给大家拜年了!祝大家新春快乐、阖家幸福、万事如意!”来到炼钢中板作业区,陈得信向干部职工送上新春美好祝福,对大家过去一年付出的努力和作出的贡献表示感谢,勉励干部职工新的一年更加奋发有为,争取更好的成绩,促进生产经营、改革发展再上新台阶,同时叮嘱大家要时刻绷紧安全生产这根弦,全身心投入工作,压紧压实全员安全生产责任,坚守安全红线,做好节日期间各项安全保障工作。

“大家过年好!”来到动力厂制氧作业区,陈得信、张双武给干部职工送上集团公司的关心和慰问,肯定了动力厂去年在安全生产、党的建设等方面作出的成绩,鼓励干部职工再接再厉,在新的一年里再创佳绩。陈得信说,近两年来,集团公司通过大力实施传统产业“三化”改造,动力厂呈现出新的面貌。希望新的一年,动力厂持续推动绿色化、信息化、智能化建设,实行集中控制,建立大数据中心,进一步优化运行模式,提升治理水平和治理能力。

集团公司总经理、党委副书记程子建,党委常委、副总经理成东全带领第二慰问组先后来到东兴铝业公司、东兴嘉宇新材料公司、润源公司、宏电铁合金公司、物流公司慰问。

“给同志们拜年了!感谢大家过去一年的不懈努力和辛勤付出。”来到东兴铝业公司电解三作业区生产现场,程子建、成东全看望慰问坚守岗位的干部职工。程子建说,过去一年,东兴铝业公司在内部管理、技术创新、产品销售等方面都取得了明显进步,较好地完成了生产经营各项工作。新的一年,东兴铝业公司要认真贯彻落实省委精神,百尺竿头更进一步,锚定目标、矢志奋斗,各项工作取得新成绩、迈上新台阶。

来到东兴嘉宇公司铸轧厂,程子建对该公司过去一年取得的成绩给予肯定。他表示,2023年,甘肃东兴嘉宇新材料有限公司正式更名,这是推动集团公司“产业转型升级、结构升级、要素聚集、链条锻造”高质量发展的重要举措,站在新的起点,东兴嘉宇公司要以新技术、新材料、新产品为战略发展方向,坚定不移推进创新驱动,持续加大新材料研发攻关,形成拳头产品和优势产品,助力集团公司新兴产业发展壮大。

在润源公司嘉北污水处理厂,程子建、成东全看望慰问了主控室坚守岗位的职工,并详细了解该厂整体运行情况。程子建指出,润源公司是集团公司生产性服务业的重要组成部分,当前,循环经济迎来了很大的发展机遇和市场空间,润源公司要牢牢把握循环经济市场巨大潜力机遇,不断拓宽发展思路,持续加强科技创新,不断提升固废、液废、气废处置能力,促进集团公司新兴产业和传统产业深度融合,助力酒钢加快发现现代产业体系。

(下转第二版)

集团公司召开常委会(扩大)会议

传达学习省两会精神 安排部署贯彻落实工作

本报讯(记者 李淑芳)1月20日上午,集团公司召开党委常委会(扩大)会议,专题传达学习省十四届人大一次会议精神,政协甘肃省十三届一次会议精神,安排部署集团公司具体贯彻落实措施。

集团公司总经理、党委副书记程子建主持会议并讲话。集团公司领导阎超、阮强、张双武、成东全、常成武、高兴禄、杨金山,各职能部门负责人、各主要部门负责人在现场或通过视频参加会议。

会议指出,省十四届人大一次会议和政协甘肃省十三届一次会议,是在全面贯彻党的二十大精神开局之年、推进中国式现代化的起步之年和“十四五”发展承上启下的关键之年召开的一次十分重要的会议,增强了加快发展的信心,为我们做好今后工作指明了前进方向。省两会选举产生的新一届省人大常委会、省政府、省政协领导班子,以及省监察委员会主任和省高级人民法院院长,体现人民意志,承载人民期望,为全面建设社会主义现代化幸福美好新甘肃提供了坚强的组织保证。

会议强调,集团公司上下要以党的二十大精神、习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神为指引,结合全面贯彻落实中央和省委书记胡昌升到酒钢调研时的讲话和指示精神,深入学习、深刻领会省两会精神,聚焦中国式现代化的甘肃实践,围绕加快破解“三个不平衡”、努力迈上“五个新台阶”、着力强化“四个主

引擎”、突出做好“九个聚力”,把国家所需、甘肃所能、酒钢所优更好统筹起来,全面落实为经济发展“八个赋能”工作要求,把省两会精神转化为高质量发展的生动实践,齐心协力,真抓实干,为实现建设幸福美好新甘肃宏伟目标作出酒钢贡献。

会议要求,一要把思想和行动统一到省两会精神上来。要抓好省两会精神的学习宣传,把省两会精神作为党委理论学习中心组学习的重要内容,认真学习领会,抓好贯彻落实。二要把“强工业”作为主题主线,加快构建现代化产业体系。要牢固树立“大抓工业、大干工业、大兴工业”的鲜明导向,全面落实全省强工业行动推进大会部署。要加快“三化”改造,加快推进铝铜产业向新材料公司转型,加快四大产业园区建设;建立重点产业链招商专班机制,拿出定制化投资机会清单、产业链招商图谱和招商引资政策清单,加快引进一批高技术、高成长性、高附加值的企业,在产业集群上攻坚突破。三要纵深推进“提质增效、转型升级”攻坚行动作为稳增长的主要抓手,压茬推进各项工作落地落实,坚持向指标提升要效益、向项目产出要效益、向技术创新要效益、向改革发展要效益、向转型升级要效益。四要把创新作为推动高质量发展的最大增量,坚持增投入、建机制、搭平台、理通道、创环境,以更大力度、更实举措推动创新链产业链资金链人才链深度融合,保证每年投入不少于10亿元的研发费用、3%以上的科技投入强度。五要把改革作

为推动高质量发展的关键一招,聚焦集团管控下的自主经营模式、三项制度改革、科技体制机制改革等重点领域,打通堵点、解决难点、消除痛点。六要把开放作为推动高质量发展的必由之路,持续拓展“走出去”的渠道和成效,围绕产业链核心环节引入龙头企业,寻求战略合作,优化产业链产能分工合作。七要把人才作为推动高质量发展的第一资源,持续优化人才队伍结构,提高人才队伍素质,做到人尽其才、才尽其用、用当其时,不断开创集团公司人才工作新局面。八要把绿色低碳转型作为推动高质量发展的关键环节,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护,积极稳妥推进碳达峰碳中和,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,补齐短板弱项,加快绿色转型步伐。九要把防范化解重大风险作为底线性任务,更好统筹发展和安全,持续抓好重点领域安全生产专项整治,在发展中保安全,在安全中促发展。十要坚持以人民为中心的发展思想,不断增进职工福祉,多措并举解决职工群众“急难愁盼”问题,践行好“企业有价值、员工有尊严”的企业使命。十一要坚持以高质量党建引领企业高质量发展。要忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持“两个一以贯之”,确保集团公司始终沿着正确方向发展。十二要以“四个非常”进一步转作风抓落实,坚持干字当头、落实为要,一步一个脚印推动各项工作落地落地,做到一张蓝图绘到底。

会议还研究了其他事项。

程子建节前到宏汇公司检查调研

本报讯(通讯员 卢芳)1月19日,集团公司总经理、党委副书记程子建到宏汇公司检查安全环保工作,调研项目建设进展情况。他强调,要坚定信心、解放思想、创新思维、大力攻关,努力破解发展难题,有序推进项目建设,统筹安全和发展,全力以赴稳增长保增长,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

程子建现场了解该公司安全生产工作,查看污水处理系统运行情况。他强调,安全工作是化工企业的头等大事、重中之重,要坚决落实好安全生产责任制和

安全生产确认制,进一步强化安全红线意识,严守环保底线思维。按照“管现场、现场管”要求,将“功夫”下在现场,基础打在班组,制定“硬举措”排查整治隐患,“一盘棋”抓好安全生产工作,真正实现从“要我安全”到“我要安全、我会安全、我能安全”的转变。要主动学习借鉴行业先进企业好经验、好做法,按照化工行业标准规范开展安全工作。要认真落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”,处理好安全与生产、安全与检修、安全与培训的关系。(下转第二版)

恭贺新春



恭祝酒钢全体干部职工、家属
及本报读者新春快乐、兔年吉祥!